

# 我市教育局召开高三零模分析研究会



3月4日上午,我市教育局召开高三零模分析研究会。市教育局局长印斌,副局长冯丽娟,市教师发展中心蔡华新及部分教研员代表参加会议。

会上,市教师发展中心详细分析了本次高三零模的各项数据,并针对下阶段高三教育教学管理工作提出建议。会议强调,要加强对学生疑难问题、关键问题的引领,增强学

生学习的主体意识和教师的分层指导意识,精准分析、分类指导,将备课共同体落到实处,提供更多有效备考信息。高三语文、物理、地理教研员分别针对本学科教学中

存在的不足进行了剖析,并提出相应教学建议。

江苏省扬中高级中学、市第二高级中学分别就两校下阶段备考计划做交流发言。

印斌对下阶段复习迎考工作提出四点要求,一是强化目标意识,做好零模调研的综合研判,对于学生个体要有个性化的学习建议,对于薄弱学科、薄弱专题要有针对性的提升方案;二是以学生为中心,抓实教学研究,切实提高课堂效益;三是加强人文关怀,增强学生荣誉感,及时舒缓心理压力,充分调动教师积极性,加强家校沟通,营造昂扬奋进的迎考氛围;四是压实工作职责,统筹推进各项行动。他希望,2021届全体高三人不忘初心、自加压力,撸起袖子加油干,以“钉钉子”的精神,将教育教学工作抓实、抓好,全面实现2021年高考目标。

## 校园短波

### 校企合作谋发展



3月4日上午,江苏省扬中等专业学校与威腾集团校企合作捐赠仪式顺利举行。仪式上,威腾集团向该校捐赠6万元帮助电气实训展厅建设,双方表示,下阶段将重点推进在人才培养方案和专业发展规划制定、实验实训平台共享、招生培养就业联动、人员互学互访等方面的深层次合作,实现双主体育人、资源共享,优势互补,实现企业、学校、学生三方共赢的生动局面。

### 宣传消防安全 共建平安校园

3月初,市第一中学举行了系列消防安全教育活动。该校组织全校师生进行火灾逃生疏散演练活动,并邀请市消防大队的消防官兵从怎样发现和消除身边的火灾隐患、如何正确拨打119报警电话、灭火器的正确使用方法以及发生火灾后如何采取正确的方法逃生自救等多个方面,通过现场问答互动的方式,普及了消防安全常识。该校还利用校内生命体验馆,进一步提高师生消防意识和自救自护能力,筑牢校园安全的“防火大堤”。

### 作业展评亮风采

近日,实验小学举行了优秀寒假作业展评活动。该校结合“阅享悦心”课程建设内容,设计了《沉浸阅读悦迎新年》寒假阅读手册,包含“书香里的年味、指尖上的年味、光影里的年味、生活中的年味、心底里的年味”五个板块的阅读作业,在充满趣味、自主阅读、多样阅读活动中,实小孩子完成了各项“悦读”挑战,集齐“悦读”之星,展现了富有个性化的阅读风采。

### 小小一角 遇见自然

3月5日,八桥幼儿园组织进行了一次自然角实地教研活动。各班根据幼儿的年龄特点、兴趣,结合季节特征,因地制宜地对班级自然角进行了精心规划和设置,在孩子们与老师的集思广益下,自然角变成了一个生机勃勃的绿色生态园:小班侧重家长参与,亲子种植、亲子作品丰富多样,物品摆放更是错落有致;中班的自然角区域设置分明,有种植区、观赏区、饲养区等,新颖有趣;大班重在实验观察,把相同的植物放在不同的环境中生长,会发生什么有趣的事呢?孩子们已经开始了前期的观察记录,后期将形成横向比较的观察学习。

## 全面审计 扎实做好常态化“财务体检”

为贯彻落实中央八项规定精神,提高教育经费使用效益,准确了解学校财务收支规模和结构、资产管理状况、内部管理制度等基本情况,做到厉行节约、规范管理,3月4日下午,市教育局召开2021年度教育系统任中经济责任审计工作动员部署会,被审计学校负责人以及审计组成员参加会议。

会上,审计组对此次内审范围、分工、时限等工作作出具体部署,对学校财务收支管理、资产管理、负债管理、重要建设项目管理、内控制度建立及执行、任期经济责任情况等审计内容进行详细解读。

市纪委监委派驻第四纪检监察组组长徐友明到会并讲话。他强调,任中经济责任审计是学校经济规范化管理的有效举措,是确保教育教学平稳顺利开展的重要前提。针对此次审计工作,他提出四点意见和要求,一是提升政治意识,做好配合工作;二是提高规范意识,加强责任担当;三是严肃政治纪律,增强保密意识;四是强化政治担当,抓好问题整改。他希望与会人士高度重视,共同推进学校落实党风廉政建设责任制、推进惩治和预防腐败体系建设。

据悉,本轮审计工作将覆盖全市所有中小学、幼儿园、



成教中心及局直单位,通过财务账目检查,召开教师、家长座谈会,问卷调查,实地调研察看等形式进行,确保审计结

果事实清楚、证据充分、定性准确,并对查摆出的问题做到立行立改、举一反三、建章立制。

## 市教育局开展抗疫三八红旗手事迹宣讲

2021年中国共产党迎来百年华诞,也是“三八”国际妇女节111周年,为庆祝“三八”国际妇女节,3月5日下午,市教育局妇联围绕“谱写巾帼华章 献礼建党百年”主题,开展扬中市抗疫三八红旗手事迹宣讲活动。

2020年年初,新冠肺炎疫情暴发,该局戎梅同志立足岗位,带头落实防控举措,带

领科室成员做好全市师生排查和健康信息追踪,联合卫生部门开展学校疫情防控和学

生心理健康干预培训,积极参与社区联防联控,拍摄制作学生在校一日流程宣传片并全市推广,牵头负责开学前四轮疫情防控工作验收,确保全市各级各类学校按时、有序开

学。活的事例,从不同角度直观生动地讲述了戎梅同志在抗击新冠肺炎疫情工作中的先进事迹,传承和弘扬三八红旗手精神,彰显榜样的引领带动作用,进一步凝聚奋斗力量,展现巾帼风采。

与会同志纷纷表示,戎梅同志的故事生动感人,她是勇挑重担的守护者,是身体力行的排头兵,是主动作为的引领

者,是时代的楷模,女性的骄傲!

市教育局妇联要求妇女同志在今后的学习生活中对标一流,向先进学习,向榜样看齐,在自己的工作岗位上展现新风采,彰显新作为,建功新时代,为扬中教育高质量发展贡献巾帼力量!